

周口两名民警被授予“全国公安系统二级英雄模范”荣誉称号

□记者 李凤霞 通讯员 郁发顺

本报讯 近日,国务委员、公安部部长赵克志相继签署命令,授予(追授)全国公安系统139名同志“全国公安系统二级英雄模范”称号。其中,周口市看守所所长轩鹏、周口市公安局犯罪侦查支队一大队大队长肖保华光荣上榜。

轩鹏,男,1974年11月6日出生,四级高级警长,现任周口市看守所长,曾先后荣立个人三等功4次,个人

嘉奖6次。轩鹏2014年参加工作。自担任周口市看守所所长以来,敢于担当,真抓实干,不断创新工作思路,筑牢监所安全防线,以强烈的事业心和责任感,在平凡的工作岗位上续写了周口市看守所连续15年安全无事故的显著业绩。去年新冠肺炎疫情期间,轩鹏带领周口市看守所全体民警和辅警,严格落实疫情防控措施,及时处置化解风险苗头,教育感化挽救在押人员,为维护监所安全稳定作出了突出贡

献。去年10月,周口市看守所被公安部评为“全国公安系统抗击新冠肺炎疫情先进集体”。

肖保华,男,现年49岁,一级警督,现任周口市公安局犯罪侦查支队一大队大队长,曾荣立个人一等功1次、个人二等功2次、个人三等功2次,先后被评为“全国公安机关打黑除恶专项斗争先进个人”“河南省人民满意的政法干警”等。自参加公安工作以来,肖保华始终不忘初心,27年如一日扎根

侦查破案一线,勇挑工作重担、严守公平正义、敢于攻坚克难,先后参与、组织侦破各类刑事案件1200余起。特别是2015年担任犯罪侦查支队一大队大队长以来,周口市破获命案积案82起。

据了解,全国公安英模是公安系统至高无上的荣誉称号。截至目前,周口市有1名民警荣获“全国公安系统一级英雄模范”荣誉称号,14名民警被授予(追授)全国公安系统二级英雄模范。③6

周口港区夜景光彩夺目

7月5日晚,周口港区一侧的安途物流京东智能分拨中心霓虹灯光彩夺目。近年来,周口港区依托周口中心港,以建港口、集物流、聚产业、强服务、优生态、兴港城为抓手,打造“豫货出海口”,建设中原港城,助力周口走上从“黄土经济”向“蓝水经济”的转型之路。

记者 宋风 通讯员 赵磊 摄 ③6



用“鹿邑好兵”故事激发应征青年参军热情

□记者 陈永团 通讯员 万亚博

本报讯 “当兵去!努力争当像侯国领和张金涛这样的鹿邑好兵……”近日,鹿邑县应征青年袁崇军在看到侯国领等人的先进事迹后兴奋地说。在鹿邑县,像袁崇军这样受“鹿邑好兵”先进事迹影响而报名参军的应征青年不在少数。

近期,鹿邑县人武部通过组织召开报告会、制作征兵宣传视频、宣传彩页、微信公众号等形式对侯国领、张金涛、苏永久等“鹿邑好兵”先进事迹进行广泛宣传,在当地引起强烈反响。

鹿邑县地处红色基因浓厚的豫东平原,素有光荣的革命传统,有以“雪枫支队在鹿邑”“魏凤楼起义”“毛固堆歼灭战”为代表的红色故事。近年来更涌现出了侯国领、张金涛、苏永久等“鹿邑好兵”。该县人口超百万,每年都有大批应征青年步入军营。该县人武部在进行征兵工作调研时发现,部分应征青年,尤其是大学生,虽然怀有参军报国之志,但因对部队不了解,顾虑较多,一定程度上影响了报名的积极性。

“该县每年都有众多立功受奖的现

役军人,积极探索利用立功受奖人员的先进事迹去调动应征青年参军的热情是一个很好的征兵宣传方式。榜样的力量是无穷的,有群众基础的先进典型才是有血有肉的榜样,才具有感染力和号召力!”鹿邑县人武部政委李峰向记者说。为此,该县人武部联合各大影院、商超、快递、客运等企业开展“用‘鹿邑好兵’之火点燃参军报国热情”系列征兵宣传活动。

为制作征兵宣传视频,鹿邑县人武部从上百名立功受奖人员中遴选了8名优秀代表。通过查阅立功受奖人员档案、采访军属、向部队发函等形式,深入挖掘他们的先进事迹,并制成征兵宣传视频。从6月中旬开始,征兵宣传视频在电影院、大型商超等大屏幕相继上映,相关先进事迹报道在社交平台被频频转发。

在8位立功受奖人员中,有一位女兵叫冯秋月,2016年9月从河南工程学院毕业后应征入伍,现为中部战区陆军某基地女兵连分队长。2018年9月,因表现突出荣获嘉奖1次,2020年参加陆军比武竞赛,取得两个课目单项第一,荣获优秀“四有”士官,记二等功一次。除冯秋月外,张金涛、苏永久、

董海飞、何大坤等先进典型也集各种荣誉于一身,一枚枚沉甸甸的军功章凝结着他们矢志报国的汗水,更彰显着他们投身国防、献身国防的伟大情怀。

不少应征青年被“鹿邑好兵”先进事迹所感动,纷纷打电话咨询征兵相关政策。家住贾滩镇的应征青年冯金岗来到县人武部报名,激动地向工作人员说:“看了一等功臣张金涛的先进事迹,更坚定了我参军的决心,我想早日步入军营,为家乡争光添彩!”

鹿邑县人武部部长范亚光介绍,除了利用“鹿邑好兵”品牌进行征兵宣传以外,该县还结合实际,积极构建拥军优属荣誉体系,努力营造“让军人成为全社会最尊崇职业”的浓厚氛围。每逢重要节日,该县人武部积极协调党委政府开展为立功受奖军人送喜报活动,树立起“参军报国,无上光荣”的鲜明导向,进一步用“鹿邑好兵”之火,点燃应征青年参军报国的热情。

截至目前,该县适龄青年兵役登记率达100%,应征青年报名人数达600余人,其中大学生报名330多人,与去年同期相比,提高10个百分点。②10

我市按比例安排残疾人就业审核和申报工作开始

□记者 马月红

本报讯 近日,记者从市残联获悉,我市2021年按比例安排残疾人就业审核和残疾人就业保障金申报缴纳工作开始。

据市残联相关负责人介绍,用人单位每年应当根据本单位安排残疾人就业情况,在规定时间内进行按比例安排残疾人就业审核和申报缴纳残保金。用人单位应当向所在地残联所属的残疾人就业服务机构,申报上年度本单位安排的残疾人就业人数,提供合法有效的残疾人证及相关材料,不在有效期内的残疾人证不予认定。残保金由用人单位主管税务机关负责征收,实行属地管理制度。

根据要求,2021年度按比例安排残疾人就业审核时间为6月1日至10月31日,未在规定时限内审核的,视为未安排残疾人就业。残保金由用人单位自主申报缴纳,当年度申报缴纳上一年度残保金。2021年度残保金申报缴纳的时间为2020年度全省社会平均工资公布的次月起至2021年12月31日。

据了解,残保金继续实行分档减缴政策。其中,用人单位安排残疾人就业比例在1%(含)以上,但低于我省规定比例1.6%的,按规定应缴费额的50%缴纳;用人单位安排残疾人就业比例在1%以下的,按规定应缴费额的90%缴纳。在职职工总数30人(含)以下的企业,暂免征收残保金。

市残联有关负责人提醒,用人单位可向税务部门纳税服务大厅、12366纳税服务热线咨询申报缴纳残保金相关事宜;按比例安排残疾人就业审核相关事宜,可以向市残疾人就业服务中心及各县(市、区)残疾人就业服务机构进行咨询。②18



近日,我市天气晴朗,蓝天白云俯瞰绿意盎然的三川大地,一副天蓝地绿水悠悠的绝美风景令人心旷神怡。

记者 宋海转 摄